

ОТЗЫВ

научного руководителя о кандидатской диссертации
Рожина Владимира Олеговича «Научно-фантастический мир
С.А. Снегова: поэтика и аксиология»

Владимир Олегович Рожин в 2016 году окончил с отличием бакалавриат Балтийского федерального университета им. И. Канта по специальности «Филология», в 2018 году с отличием окончил магистратуру по специальности «Филология», в 2021 году окончил аспирантуру по специальности «Русская литература». Диплом об окончании аспирантуры с присвоением квалификации «Исследователь. Преподаватель-исследователь» выдан федеральным государственным автономным образовательным учреждением высшего образования «Балтийский федеральный университет им. Иммануила Канта» 01 июля 2021 года.

Сложность и практическая неизученность темы, избранной В.О. Рожиным для написания кандидатской диссертации, потребовала от него глубокого изучения обширной научной литературы, освоения теоретических вопросов, связанных со спецификой научно-фантастического жанра, сбора широкого фактического материала, продуманности структуры диссертационной работы. И с этими задачами В.О. Рожин успешно справился.

Для доказательства положений, выдвинутых в исследовании, В.О. Рожин провел не только тщательный анализ текстов Снегова в избранном им методическом ключе, но и обоснованно связал итоги своего анализа с основными результатами современного литературоведения в изучении научной фантастики. Для этого им был основательно изучен и критически осмыслен большой пласт научной литературы по широкому спектру проблем, имеющих отношение к этой области литературоведения. Диссертант собрал и проанализировал обширный эмпирический материал, установив важнейшие черты художественной реальности, воплощающей концепцию личности и мира С.А. Снегова. Исследование научно-фантастических произведений проведено в контексте различных философских систем (просветительских, христианских, русского космизма), что позволило определить ценностно-мировоззренческие установки писателя.

На основании методологически корректно ориентированного анализа источников и основного материала диссертационного исследования В.О. Рожиным были сделаны научно достоверные выводы и обобщения, имеющие отношение к новым подходам в изучении литературы научно-фантастического жанра.

На всех этапах подготовки работы В.О. Рожин проявил большую заинтересованность в теме своего исследования, высокую степень ответственности и самостоятельности. Результаты осуществленного им исследования были апробированы в докладах на ряде международных конференций, а также на университетских конференциях в рамках «Дней науки» БФУ им. И. Канта. Основное содержание диссертации В.О. Рожина отражено в девяти статьях, пять из которых входят в список рецензируемых журналов, рекомендованных ВАК Минобрнауки Российской Федерации, и одна опубликована в издании Международной базы данных Web of Science.

В целом В.О. Рожина можно охарактеризовать как перспективного исследователя, способного ставить и решать актуальные научные задачи, владеющего современными методами литературоведческого анализа.

Полагаю, что диссертация В.О. Рожина отвечает основным квалификационным требованиям, предъявляемым к работам подобного рода, и может быть представлена к защите на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальностям 5.9.1. — Русская литература и литературы народов Российской Федерации.

Научный руководитель —


доктор филологических наук,

(специальность 10.01.01 — русская литература), доцент,

Профессор-консультант ОНК «Институт образования и гуманитарных наук»

Балтийского федерального

университета им. И. Канта

 Жилина Наталья Павловна

14 сентября 2023 г.

Подпись Н.П. Жилиной удостоверяю

